

四川:毒品预防知识将纳入初高中学业水平考试

从2018年起,各级教育行政部门和全省初中、普通高中要将毒品预防教育知识纳入相关学科的初、高中学业水平考试,中等职业学校要将毒品预防教育知识纳入德育课程教学及考核。近日,教育厅、省禁毒办联合发出关于进一步加强学校毒品预防教育的通知,明确从今年起,各地要将考核评估结果纳入学

校年度考核考评及评优评先工作之中。

通知要求,各地教育行政部门和学校要认真开展青少年毒品预防教育工作,切实抓好课堂教学,做到教学计划、大纲、课时、师资、教材“五落实”。同时,积极运用新媒体、新手段开展形式多样、内容丰富的“珍爱生命、拒绝毒品”宣传教育活

动,增强青少年学生识毒拒毒防毒的能力。要以学校毒品预防教育“五个一”为抓手,结合当前本地毒情形势和学校毒品预防教育工作实际,每年举办一场禁毒主题展览,观看一部禁毒影片,开展一次禁毒专题讲座,组织一场禁毒征文比赛,举办一次禁毒主题班会。

从今年起,各地要将考核评估

结果纳入学校年度考核考评及评优评先工作之中。各级教育督导部门要将学校毒品预防教育纳入教育督导范围,继续抓好督导检查。据悉,教育厅、省禁毒办将对各地工作情况进行抽查,并将抽查情况作为对市(州)教育、禁毒部门年度目标考核的重要内容。

(江芸涵)

我省青少年排球比赛在简阳举行

本报讯 为提高青少年排球运动技术水平,挖掘和培养排球优秀后备人才,近日,四川省青少年排球比赛暨“运动成都”2018年

级职业中学男女组队员们充分发扬团队协助精神,经过多轮的比拼,取得了女子组第二名和男子组第四名的优秀成绩。

此次比赛不仅锻炼和提高了成都市青少年排球的竞技水平,更有利于培养青少年顽强拼搏、永不言败的精神以及良好的心理素质,同时也夯实了排球人才储备基础,检阅了排球后备人才的综合实力。

(许晓薇 本报记者 张跃明)



教育长廊

HAO YU CHANG LANG

峨眉山市 科普宣传进校园

本报讯 近日,峨眉山市科普宣传进校园活动启动仪式在该市龙池中学举行。峨眉山市委常委、市统战部部长廖学军,市政协副主席凌燕,市教育局副局长姜雪梅,市民盟总支主委胡文均等出席会议并讲话。龙池中学、龙池镇小等4所中小学的520名师生参加了启动仪式。

此次活动以“关注生物多样性,心系人类命运共同体”为主题。启动仪式上,凌燕要求,

同学们要认真学科学、用科学,提高自身环境保护意识和生态文明理念,将生态文明、绿色发展理念传递给家长,进而带动家庭、影响社会,共同保护好生态环境,维护生物的多样性。

活动还组织部分学生观看了《人与自然——生命·植物》纪录片。同时,峨眉一中科普辅导教师徐洪波、何学敏组织开展了以《生物多样性与人类命运共同体》为题的科普讲座,进

一步提升了学生保护生物多样性意识,让他们了解到生态环境保护的热点问题。

此外,活动展示了来自峨眉一中、龙池中学、大为中学3所学校学生拍摄的生物与自然类摄影作品共76幅。

此次科普进校园活动,使学生们意识到保护环境和生物多样性的重要性和必要性,有效推动他们自觉参与到保护环境和生物多样性的活动中来。(邹久安 本报记者 苏文保)

岳池县 教科体局锤炼干部精准扶贫基本功

本报讯 为切实提高帮扶干部对精准扶贫方针政策的知晓率、运用率,近日,广安市岳池县教科体局组织教育系统干部职工进行了扶贫政策理论知识测试。

此次考试采用闭卷的形式,考试内容主要包括贫困户识别标准、识别程序、帮扶措施、“两不愁、三保障”等一系列扶贫知识,对做好精准扶贫工作具有一定指导性意义。

通过考试,检验了参考人员对精准扶贫各项政策、方针、知识的了解和掌握程度,提高了各级干部把握精准扶贫政策、开展扶贫工作能力和水平,为打赢新形势下的脱贫攻坚战奠定基础。(吴志明)



栏目协办:巴中市教育局
南江县教育科技体育局

南江县

教科体局“三到位”加强精神文明建设

本报讯 近日,巴中市南江县教科体局采取“三到位”措施大力加强精神文明建设,营造了人人讲文明、时时讲文明、处处讲文明的良好氛围。

突出广泛性,文明氛围营造到位。一是加强精神文明宣传阵地建设,在单位醒目位置张贴社会主义核心价值观宣传画,要求各学校每学期举行一次文明建设专题讲座,每月制作一期文明建设学习园地或宣传展板,并利用校园广播每天播报一次文明建设先进事迹。二是加强精神文明文化建设,在学校廊道和办公室张贴师生廉洁书画作品,以及禁止吸烟、节约用电等标识,营造精神文明创建的良好氛围。三是开通南江县教科体局微信公众号,及时推送教科体系统先进人物和典型事迹120余条。政府门户网、电视台、报刊等主流媒体刊发南江教科体事业发展成果2000余篇。四是评选表彰优秀共产党员、师德师风先进个人、十佳校长、优秀教师等200余名,在全县范围内掀起学习先进、争当先进、赶超先进的热潮。

突出针对性,文明教育引导到位。一是上好“品德与生活”“品德与社会”等德育课程,推动中国

梦、社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑。二是深入开展“时刻听党话、永远跟党走”演讲比赛等系列活动,进一步增强了青少年学生爱党、爱国、爱家乡的情怀。三是扎实开展“感恩恩、强师德、作表率”师德师风建设活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,努力培养新时代“四有”好老师。四是深入开展一张笑脸相迎、一声问候请坐、一杯热茶暖心、一颗诚心倾听、一次服务到位“五个一”机关文明创建活动,树立良好的机关形象。

突出规范性,文明创建考核到位。一是制定《南江县教科体系统文明建设实施意见》,切实加强学校精神文明建设指导和管理。二是将精神文明建设工作纳入各直属单位、学校和“一把手”的年度目标考核,定期开展督查和考核,确保文明创建与单位重点工作同谋划、同部署、同落实。三是深入开展文明校园、文明机关创建活动,印发《南江县文明校园评估细则》,细化管理育人生态体系、课程育人生态体系、师德师风生态体系等7个一级指标,并组织开展文明校园评估验收工作。(刘平)

南江二小以党建促发展

本报讯 为加强党员队伍建设,促进学校教育教学工作有效开展,6月3日,南江二小党支部召开党员会。

会议要求,一是要坚决抓好党风廉政建设,坚守底线。深刻认识纪律对党员个人、对党的建设的重要作用,牢固树立纪律观念。二是要抓学习,严防自以为是。认真学习《习近平谈治国理政》,要联系实际,把精神实质领悟透彻。三是要严控“中梗阻”,严格落实工作安排,树立党员教师形象。四是要做好脱贫攻坚工

作,按时、按量、按质做好扶贫工作,高质量完成党和人民交予的任务。五是坚决做好师德建设工作,围绕全局意识、服务意识、创先意识,发挥共产党员的先锋模范作用。

会议强调,在推动学校发展中要全面加强党的建设,办好人民满意的教育,全心全意抓发展、抓质量、抓改革、抓安全,以党建促教学,以教学促党建,齐抓共管提高教师教学水平和教育教学质量。

(岳俊豪)

南江六小举办诵读比赛传承经典

本报讯 6月1日,南江县南江镇第六小学全校师生欢聚一堂,举行了“新时代 新征程 新风采”经典诵读六一暨文艺游园活动。

从《三字经》到《弟子规》,从《中华少年》到《我骄傲,我是中国人》,从《唐诗新唱》到《童年真好》,孩子

们声情并茂的朗诵了一个个经典篇目,营造出书香校园氛围。

此次经典诵读活动,不仅让同学们感受节日的快乐,也为学生展示自我搭建了平台,增强了学生的民族自信心和自豪感,促进了学生全面发展。

(郭艳)

八庙镇小学表彰“百星”学生

本报讯 6月1日,南江县八庙镇小学举行了2018年春“百星”表彰大会。

活动中,该校以班级为单位,评选出文明之星、学习之星、体育之星、文艺之星、卫生之星、安全之星、诚实之星、发明之星等优秀学生共计130名。据悉,“百星”评选活动是八庙小

学大力推进校园文化建设、树立学生先进典型的重要举措,极大地激发了同学们评“星”、学“星”、做“星”的热情,提高了学生自我认识、自我规范、自我超越的能力。活动自开展以来,取得了良好效果,营造了文明和谐的校园氛围。(张钧)

平昌县

岳家小学加强教师法纪教育

本报讯 为加强全校教师法纪教育,近日,巴中市平昌县岳家小学积极组织全校教师参加《中华人民共和国监察法》知识竞答活动,取得明显成效。

学校要求,全校教师要深刻掌握监察法的丰富内涵和精神实质,增强贯彻落实监察法的思想自觉和行动自觉,积极参与到《中

清算公告

广元市鸿儒商贸有限公司(注册号:510800100042111)2018年6月4日经研究决定,同意申请注销,请相关债权债务人自公告见报之日起45日内前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元市鸿儒商贸有限公司

2018年6月6日